

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Sziciliában döntő harcok kezdődtek

Az arcvonal megrövidítése érdekében a német csapatok kiűritették Orelt — Előzőleg elfoglalták a katonai berendezéseket és ellenséges nyomás nélkül a várostól nyugatra szász hajóhadon — Nápolyt bombázták a brit-amerikai repülők — Ha Olaszország elfogadná Roosevelt békejavaslatait, hadszíntérré változna — A távol-keleti japán-amerikai harcok célja

A nagy elhárító csaták változatlan erővel tombolnak tovább mindkét fő hadszínteren, Szicília szigetén az angolszász csapatok óráról-órára fokozzák nyomásukat a tengely védelmi vonalaira, Kelet-Európában a szovjethadvezetés újabb és újabb embertömegeket vet harcba a nagy nyári csata gyújtópontjaiban. A legújabb jelentések arról számolnak be, hogy Keleten a német, délnyugaton a német-olasz csapatok eredményesen helytállnak és mindenütt igen figyelemreméltó sikereket értek el az elhárító küzdelemben.

Tetőpontjához ért a szicíliai küzdelem

A svéd lapok behatóan foglalkoznak a szicíliai harcokkal és megállapítják, hogy a sziget birtokaért a végsőig kielesedett a küzdelem. A németek minden erőt latbavetnek Messina védelmére. A hadszínter középső részén az Elnától északkeletre dúlnak heves harcok. Német katonai körök újabb sikereket várnak és nyugodtan ítélik meg a helyzetet, de kijelentik, hogy a hadműveletek elérték tetőpontjukat. A tengely védelmi vonala szilárd és a tegnapi német olasz hadijelentés egyöntetűen szögezi le, hogy meghiúsult az angolszászok minden kísérlete az állások áttörésére.

A németek az arcvonal megrövidítése érdekében kiűritették Orelt

A szovjet csapatok a miuszi arcvonalon ellentámadást indítottak a német előretörés feltartóztatására, de az ellenség minden erőfeszítése kudarcra végződött. A hadszínter középső szakaszán is sikertelenek maradtak a bolsevista vállalkozások. Bjelgorodnál súlyos, váltakozó harcok folynak. Orel környékén 123 páncélost és légiharcokban 161 repülőgépet veszítettek a bolsevisták.

Az orel-i kanyar megrövidített szárnyán erős bolsevista támadások szétverése, valamint az összes katonai vagy hadigazdálkodási szempontból fontos berendezések tervszerű kiűritése után, a német vonalakat Orel városának maradványai mögé vonták vissza.

A német kötelékek észrevétlenül szakadtak el az ellenségtől és nagy körültekintéssel elkészített kedvezőbb állásokat foglaltak el. A bolsevisták a német kiűritő mozdulatok után csak pár óra elteltével közeledtek az új német állásokhoz.

Nápolyt bombázták az angolszász repülők

Az olasz főhadiszállás jelentése szerint Sziciliában a német és olasz csapatok az ellenség valamennyi támadását visszaverték. Az angolszász légihaderő Nápoly ellen intézett támadást, amelynek 159 halálos és 228 sebesült áldozata van. A városban, az épületekben súlyos károk keletkeztek.

Lesújtottak a stukák az angol-amerikai hajóhadra

Német harcrepülők és zuhanó bombázók rajtaütöttek a Palermo kikötőjében összevont angol-amerikai hajókon és a kikötőberendezés súlyos megrongálása mellett elsüllyesztettek 2 kereskedelmi hajót 13.000 tonna ürtartalommal, valamint 1 rombolót, megrongáltak 1 cirkálót, 3 rombolót és 30.000 tonna tartalommal 8 kereskedelmi hajót. Szicília és az olasz tengerpart fölött lelőttek 23 angolszász repülőgépet. Az ellenség Nápoly fölött 13, a nyugati megszállt területek fölött 10 repülőgépet

vesztett. Német gyorsnaszádok Anglia keleti partjai mellett elsüllyesztettek 1 brit aknavető hajót.

Olaszország hadszíntérré változnék...

Az olasz sajtó az a szándék vezérli, hogy a közönséget a valóságos helyzetről tájékoztassa és általában hangoztatja, hogy Olaszország reménye a béke és a munkás jövő. A lapok igyekeznek csitítani a nép kétségtelen bekezdését, rámutatva arra, hogy a szövetségesek követeléseit összeegyeztethetetlenek Olaszország szabadságával és függetlenségével.

A Gazzetta del Popolo „A helytelen béke” című cikkében többek között a következőket írja: A semleges országok azt hitték, hogy a béke közvetlenül küszöbön áll. Ez azonban nem áll. A londoni éjszakai minisztertanácson sem módosították a szövetségesek követeléseit, Olaszország pedig nem ragadja meg a kezdeményezést. Az ellenség kizárólag hadászati célokra törekszik.

Ilyen követelések teljesítése megfosztaná Olaszországot nemcsak erejétől, — hanem ami még gyakran többet nyom a latban — presztízstől is. Ebben az esetben a németek megkísérelnék, hogy a Pó síkságon harcoljanak saját országuk megkímélése érdekében. Furcsa béke lenne, ha az ellenséges hadseregek olasz földön küzdenének.

A Corriere della Sera szerint Olaszországot két probléma foglalkoztatja, amely a gyökeréig hat: szabadság és háború. Ma senki sem beszélhet népünkhöz pátozzal, népünk szabadságra született és természetes, hogy a békét kívánjuk. Sebeket szenvedtünk, azonban még egyenesen állunk. Békét akarunk, azonban nem akármilyen békét. A torinói Gazzetta del Popolo-ban Cordala, az újság új igazgatója is a béke lehetetlenségéről ír. Vezércikkében azt írja, hogy Olaszország hadszíntérré változnék, ahol angolok, amerikaiak és németek küzdenének.

Vittoria Vara azt írja a Stampában, hogy ma mindenki pert akarna indítani a fasizmus ellen, azonban nyugodtan kell várni, míg Badoglio és a király meg nem szólalnak.

A japán nép bizik katonáiban

A Salamon szigetekén öt hét óta folyó súlyos harcokról japán részről közlik, hogy a harc kimenetele dönti el, felhasználhatják-e a japánok ezt a szigetcsoporthat támaszpontul Ausztrália ellen, vagy az angolszászok szerezhetnék-e támaszpontot maguknak a japán megszállás alatt álló keletázsiai területek ellen. A küzdelem középpontja továbbra is a Georgia szigeten lévő Munda vidéke. A harcok végeredményét még nem lehet megjósolni, a japán nép azonban bizik katonáiban, hogy sikerül nekik meghiusítani az ellenség hadászati tervét, a szigetről-szigetre való lassu előnyomulást.

Három robbanás súlyos károkat okozott Gibraltár kikötőjében

Szerdán reggel a gibraltári öbölben három erős robbanást hallottak. Az első robbanás hajnali 4 óra 20 perckor, a második öt óra tájban, a harmadik pedig rövid idővel hat óra előtt történt. Mint időközben kiderült, a robbanás következtében három hajó, közöttük egy tartályhajó súlyosan megrongálódott. Azt hiszik, hogy a robbanásokat szabotázs idézte elő. A polgári lakosság erőszakos eltávolítása ellenállást és elkeseredést váltott ki a gibraltári lakosság és az erődben alkalmazott munkások között. Hir szerint a hatóságok egész sor biztonsági intézkedést tettek.

URÁNIA MOZGÓ

Augusztus 7-én, szombaton este 8 órakor
Aug. 8-án, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 5, fél 7 és fél 9
órákor. Hétfőn nincs előadás! Általános közkívánatra!

Elkészített levél

Főszereplők: URAY, SZÖRÉNYI, DÉNES, MAKLÁRY.

Sulyos zavargások voltak Newyork négernegyedében

Vasárnap éjszaka Harlemben, Newyork négernegyedében nagy zavargásokra került sor, amelyek során hat néger megölték, 543 megsebesült, 584 et pedig letartóztattak. Az anyagi kárt ötmillió dollárra becsülik. Hatvan rendőr megsebesült. Az 1935. évi négerlázadás óta ilyen arányú zavargások nem fordultak elő. A zavargások azért történtek, mert egy fehér rendőr le akart tartóztatni lopás miatt egy néger nőt.

Élénk politikai tanácskozások Isztanbulban

Menemendzsoglu külügyminiszter, aki ezidőszereint Isztanbulban tartózkodik, kedden fogadóestét rendezett a spanyol és portugál követ, valamint a távozó olasz ügyvivő tiszteletére, akit kabinetfőnöknek az olasz külügyminisztériumba rendelték be. Este a török államelnök, aki néhány nap óta Isztanbulban tartózkodik, fogadta a török külügyminisztert. Szerda reggel Izmet İnönü államelnök Fiorivában lévő nyaralójában fogadta Saradzoglu minisztereineköt és Menemendzsoglu külügyminisztert és hosszabb tanácskozást folytatott velük.

Kivizsgálják a fasiszta tisztviselők vagyonának eredetét

Mint a szerda délutáni olasz lapok jelentik, különleges bizottság alakult, amelynek az a rendeltetése, hogy megvizsgálja azoknak a fasiszta tisztviselőknek a vagyonai helyzetét, akik 1922. október 28-a és 1943. július 24-e között álltak szolgálatban.

Csökkentették a szovjet katonák élelmiszeradagját

Londonból jelentik: Mint a Tribune beszámol róla, Visinszky szovjetbiztos nemrégiben kijelentette a Moszkvában működő szövetséges újságírók előtt, hogy a szovjet katonák élelmiszeradagjait kénytelenek voltak csökkenteni a Szovjetunió „bonyolult élelmiszeri helyzetére” való tekintettel. Ez az intézkedés — írja a Tribune — rávilágít a Szovjetunió élelmiszeri helyzetének súlyosságára.

Hadosztályparancsnoki dicséretre terjesztenek fel több csongrádi leventét

Ez év július hó 26-án Atkári István tanyáján egy buzaasztag kigyulladt. A szántói iskola körzetében szolgálatot teljesítő termeszédelmi leventecsoport figyelői, Kurucz János és Németh Lajos leventék a tüzet észrevették, a városi tűzoltóparancsnoksággal azonnal közölték és a tűz oltásában a többi leventékkel együtt fáradhatatlanul közreműködtek. A tűznél Máthé Mihály levente jelent meg elsőnek.

A leventeparancsnokság a szolgálatukat lelkiismeretesen teljesítő leventéket az illetékes hadosztályparancsnoksághoz dicséretre fogja felterjeszteni.

Ugyancsak dicséretre terjeszti fel a leventeparancsnokság Urbániczki Lajos leventét is, mert ez év augusztus hó 2-án, mint szolgálatot teljesítő tűzfigyelő, az Ornyik Lajos tanyáján keletkezett asztagtüzet jelentette a tűzoltóparancsnokságnak.

—o—

Augusztus 15-én gazdát cserél a csongrádi mozi

Koncz Antal, a csongrádi Uránia mozi engedélyese nemrégiben bejelentette a belügyminiszternek, hogy moziengedélyéről lemond. A belügyminiszter a bejelentést tudomásulvette s a csongrádi mozi engedélyét most hozott határozatával gróf Kiebsberg Jenőné szentesi és özv. Radnóti Istvánné budapesti lakos részére adta ki. Az engedélyért összesen öten pályáztak. A fentieken kívül Cson-

grádról Piroska György, Hőgyészről Veres András és Öttevényről Csepri Pál.

Az új engedélyesek a mozi vezetését augusztus hó 15-én fogják átvenni.

Szerkesztőség Kossuth tér 9 sz., a városháza mellett.
Telefonszámunk: 68

Szentesre helyezték Tóth László dr. rendőrtanácsost

Tóth László dr. rendőrtanácsost, a csongrádi rendőrkapitányság vezetőjét a belügyminiszter szolgálati érdekből Szentesre helyezte át és megbízta az ottani rendőrkapitányság vezetésével.

Tóth László dr. rendőrtanácsos, aki jelenleg szabadságát tölti, szabadságidejének letelte után, előreláthatólag a jövőhét elején veszi át új hivatalát és adja át a csongrádi kapitányság vezetését utódjának, Terescsenyi Károly rendőrtanácsosnak, aki eddig Esztergomban

teljesített szolgálatot, mint az ottani rendőrkapitányság helyettes vezetője.

A csongrádi rendőrkapitányság éléről Szentesre távozó Tóth László dr. rendőrtanácsos 1940-ben jött hozzánk Jászberényből, mint rendőrkapitány és azóta irányította a csongrádi rendőrség munkáját. Tanácsos-sá az elmúlt évben nevezték ki. Szentesen a nemrég nyugodalomba vonult Zsámbéky Antal rendőrfőtanácsos helyére került.

xxx

Felülvizsgálták Csongrád városrendezési tervét

A városi képviselőtestület még a múlt évben letárgyalta a Csókássy Ferenc főmérnök által elkészített városrendezési tervet. Tegnap délelőtt az iparügyi minisztérium kiküldöttei és a vármegye műszaki vezetői érkeztek Csongrádra a városrendezési terv felülvizsgálata végett.

Mészáros Géza dr. helyettes polgármester ülésre hívta össze a városrendezési bizottságot, amelynek bevonásával történt meg a terv átvizsgálása.

Az iparügyi minisztérium kiküldöttei nemcsak tárgyaláson

vettek részt, hanem a helyszínen is ellenőrizték a városrendezési terv adatait, amelyek részletes kidolgozása még hátra van.

A mai háborus időben, amikor sok minden körülmény nehezíti az építést, meggátolja az alkotó munkát, nem lehet szó a városfejlesztési terv végrehajtásáról sem, a város vezetősége azonban mindent elkövet, hogy ha eljön az ideje, megkezdődhessen a városfejlesztő munka, Csongrád növekedjen, szépüljön és tovább haladjon a fejlődés útján.

Katasztrófával fenyeget a szárazság

Hetek óta nincsen eső. A mezőgazdasági szakértők véleménye szerint pedig a csapadékhiány könnyen katasztróféssá válhat. A kukorica fejlődése megállt és ha nem kap nedvességet, lesül a szár. A burgonya levélzete is szárad, a száraz elfonnyadnak, ami különösen az Ella és az őszi rózsaburgonyafajtákra veszélyes.

Az olajosnövények rengetegét szenvednek a csapadékhiány miatt.

A tarlón a gyommagvak nem tudnak kikelni, így a nyárvégi szántásnak nem lesz tisztító hatása, aminek következtében a jövő évben nagymérvű elgázosodásra lehet számítani.

A könyhakerti növények kiszáradnak. A piacon ezért csapant meg a zöldségfelhozatal.

Megreped a szívem a János után...

Beszámolt már a Csongrádi Hirlap róla, hogy Jakab Aranka öcsödi cigányleány milyen furcsa körülmények között került 8 napra a csongrádi rendőrség fogdájába.

A cigányleány, mint megírtuk, esküdni jött Csongrádra, mert a vőlegénye, Ferkovics János itt lakik. Az esküvőből azonban semmi sem lett, mert a vőlegény az utolsó pillanatban meggondolta magát és nem volt hajlandó a leánnyal oltár elé állni. Ferkovics János elhatározásának okát azzal indokolta meg, hogy nem jókat hallott a menyasszonya felől és ki akarja az igazságot deríteni. De a baj tulajdonképpen mégsem ezzel, hanem azzal kezdődött Jakab Arankára nézve, hogy a város területét az esküvő elmaradása ellenére sem hagyta el s bejelentett lakás nélkül továbbra is itt tartózkodott, azaz rendőri nyelven mondva, csavargott. A rendőri büntetőbíró is csavargás miatt vont a felelősségre s ítélte el 8 napi elzárásra.

Jakab Aranka megnyugodott az ítéletben, nyomban megkezdte büntetése kitöltését, de harmadnapra már „kihallgatásra” jelentkezett a rendőri büntetőbírónál.

— Csak azt akarom bejelenteni, — mondotta a „kihallgatás” során — hogyha engem ázsonnal sábadon nem tetsik engedni, megreped a szívem a János után. Mert ázs nem báj, hogy nem esküdött meg velem, én így izz nagyon szeretem s nem akarok tőle elmáradni. Még azt sem bánom há minden nap megver, akkor is kitartok mellette.

A rendőri büntetőbíró azonban a bejelentés egy cseppet sem hatotta meg s Jakab Arankának így csak ki kell töltenie 8 napos büntetését.

A történethez egyébként még az is hozzátartozik, hogy a „boldogtalan” menyasszonyt szerdán meglátogatta a vőlegénye, megbocsátott neki és közölte vele, ha kiszabadul, azonnal viszi a templomba.

—o—

Szabadságra ment a gazdasági felügyelő

Baradlay Mihály városi és járási gazdasági felügyelő augusztus hó 18-ig nyári szabadságra ment. Szabadságának ideje alatt a csongrádi gazdasági felügyelői teendőket Sismigh Ferenc a dorozsmai járás gazdasági felügyelője látja el.

A hadigondozottak nyilvántartása

Bánfalvy Lajos főhadnagy a csongrádi és járási hadigondozó tiszt felhívja a hozzátartozókat hogy a hadigondozottak nyilvántartása végett jelentsék be a keleti fronton eltűnt honvédekét még akkor is, ha eltűnésükről hivatalos értesítést nem kaptak. A bejelentéshez szükséges adatok a következők: az eltűnt neve, születési éve, helye, az anyja neve, legutóbbi csapatteste és tábori postaszáma.

Orvosi hír

Dr. Sáfrány Zsigmond városi orvos katonai szolgálatából hazatérve rendelését Szent György utca 15 szám alatt újból megkezdte. 805

Rendelet a tűzifakészletek igénybevételéről

A Budapesti Közlöny tegnapi számában rendelet jelent meg, amely szerint a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, vagy az általa megbízott hatóság a közellátás zavartalanosságának biztosítása érdekében tartalékképzés céljára igénybeveheti bármely fuvarozási vállalat (vállalkozó) által legalább 10 tonnás tételeiben szállított tűzifakészletének meghatározott hányadát.

Az igénybevett készletek átvételének és forgalombahozatalának módozatait a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter állapítja meg.

Kihágást követ el és két hónapig, háboru idején hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter intézkedését megszegi vagy kijátsza.

Gabonát
beraktározásra elfogad a
Csongrádi Keresztény Gőzmalom

Földrengést jelzett a toledói geofizikai intézet műszerei

A toledói geofizikai intézet földrengést jelző készülékei a keddi napon heves földrengést jeleztek, amelynek középpontja Toledótól 19.300 kilométer távolságra fekszik.

A mozgás két és fél óra hosszát tartott. (MTI)

Szeder János képviselő közbenjárására országosan rendezték a kádárok abroncsvas ellátását

Szeder János országgyűlési képviselő legutóbbi panasznapi alkalmával a csongrádi kádárok szövattették azokat a nehézségeket, amelyek az abroncsvas beszerzése körül fennállnak, rámutattak azokra a viszályokra, amiket az abroncsvas forgalom körül tapasztaltak és azt kérték a képviselőtől, járjon közben illetékes helyen, hogy ez a kérdés még a szezon előtt rendeződjék.

Szeder képviselő megígérte közbenjárását a kádárok küldöttségének és illetékes helyen meg is tette a lépéseket a kérelem teljesítése érdekében. A képviselő fáradozása a legteljesebb eredménnyel járt.

A múlt héten jelent meg a földművelésügyi miniszter rendelete a földművelésügyi igazgatás egyszerűsítéséről és abban megtörtént az intézkedés a hordó abroncsvas szétosztásáról is, mégpedig olyan értelemben, hogy a földművelésügyi miniszter a szüret előtti hónapok idejére a hordóabroncsvas elosztásának ellenőrzésére, illetve annak szétosztására a Magyar Szőlősgazdák és Hegyközségek Országos Egyesületét bízta meg. Az egyesület a hegyközségi tanácsokon és az illetékes kerületi szőlészeti és borászati felügyelőknél keresztül gyakorolja ellenőrző szerepét, mégpedig úgy, hogy az abroncsvasmennyiséget az illető hegyközségi tanács területén a székhelyéhez legközelebb eső vas-

kereskedőhöz szállítja a budapesti Vasnagykereskedők Központi Irodája az egyesület rendelkezése alapján.

A vidéki vaskereskedők azonban csupán az illetékes hegyközségi tanács utalványára adhat ki abroncsvasat az ottani kádárok és szőlőtermelők részére. Abban az esetben, ha az illető vidéken nincs hegyközségi tanács, úgy az utalványozási jog az illetékes szőlészeti és borászati felügyelőt illeti meg. A kádár iparosok részére történő kiutalásnál az illető vidék ipartestületeinek is van szerepük. A hegyközségi tanácsok ugyanis az illetékes ipartestületek bevonásával igyekeznek megállapodást teremteni és velük egyetértve a kádárok között az abroncsvasat a kiutalt mennyiségből kizárólag boroshordók készítésére vagy javítására használhatja fel, ami azt jelenti, hogy ez a kiutalt abroncsvasmennyiség gyümölcszsalítók, úgynevezett pulposhordók készítésére fel nem használható.

Olyan gazdák részére, akik dongafával rendelkeznek, a kiutalt abroncsvasmennyiségből közvetlenül is történhet kiutalás, de főleg nagyobb igénylés esetén figyelembe veszik a valódi szükségletet. A kádárok az abroncsvasmennyiségből csupán a hegyközségi tanács vagy pedig a borászati felügyelőség külön engedélyével.

—o—o—

Fájdalomdíj el akarta vinni az általa elgázolt libát

Félegyházi Kiss Imre városi kézbesítő különös esetnek volt szemtanúja kedden a csanyteleki uton, a vágóhid közelében. Egy kerékpáros férfi Csanytelek felé haladva, elgázolt egy libát az uton. Majd leszállt kerékpárjáról, a libát hóna alá csapta és el akart vele karikázni. Félegyházi Kiss Imre ekkor a kerékpáros után rohant, megállította és felszólította, hogy a libát azonnal tegye le és mondja meg a nevét. A férfi azonban ennek vonakodott eleget tenni, mire a városi kézbesítő az egyik heringtelepi háztól telefonon a csendőrök segítségét kérte. A

helyszínre kivonult csendőrkör előtt azután egy kettőre jobb belátásra tért a kerékpáros, a libát átadta gazdájának, Bódi Rókus szentesi utcai szabómesternek, majd megmondotta, hogy Kocsis Ferencnek hívják, foglalkozása gépész és csanyteleki lakos. Egyben bevallotta, hogy a libát azért akarta magával vinni, mert miatta leesett a kerékpárjáról, megütötte magát és fájdalomdíjnak szánta. A csendőrök a különös észjárásu csanyteleki gépészt ezután utjára engedték, de az eljárást lopás vétsége címén folyamatba tették ellene.

—o—

A fürdés újabb áldozata

Még alig halványult el a csongrádi közönség emlékeztében a tiszai fürdés első áldozatának híre, máris újabb szomorú s lesújtó hír lidércclángja csapott fel s markol a lelkekbe. Az áldozat ezutal is egy fiatal magyar élet, kis emberpalánta, akinek tragédiája behegeszthetetlen sebet hagyott edesszülei szívében.

Az eset úgy történt, hogy tegnap délelőtt, mintegy 10 óra tájban Bertus Jánosné belvárosi

lakos elküldte Janika nevű fiát egy kosárral a karján a boltba szénért. De a kisfiu a nagy hőségben fürödni vágyott. Ez a gondolat tetté is vállott kicsi, gyermeköntudatlan agyában s engedett gondolatának: megszegve édesanyja szavát — lement először a Tiszára s csak azután szándékozott kötelességét teljesíteni. Sajnos, fürdőhelyül ő is, mint már anyai meggondolatlan ember, nem a hatóságilag kijelölt s mentő-

szolgálat biztonsága alatt lévő györfői strandot választotta, hanem a belvárosi kiserdő alatt lévő hajóroncs melletti helyet. Ahogy lement a Tisza szélére, ott már több gyermekpajtása fürdött, akik korukhoz képest elég jól tudtak uszni.

A kis Bertus János sokáig figyelte őket, hogy azok mint usznak. Hogy mozog a kezük-lábuk. El el töprengett rajta: milyen jó azoknak — tudnak uszni! Pajtásai mellett szégyelte magát, mivel ezt a szép sportot nem tudta. Még csufolták is már érte a környéki gyerekek: „Tiszai gyerek vagy és mégsem tudsz uszni!” Hát ezt a „vádát” bizony már érzékeny kis szíve nem akarta elviselni s eltervezte, hogy bármi történjen is: megtanul uszni: Az utóbbi napokban már pajtásainak még dinnyét is vitt le, hogy annak ellenében tanítsák meg uszni. Most is ezek a gondolatok jártak agyában, mikor végtelen cselekedetére indult. A Tisza mellett letette karjáról a kosarat, levetkőzött, majd ruhátlanul ment bele a vízbe. Mindig bentebb haladt, nem gondolt a veszélyre. Egyszer nagyot sikoltott, elveszett lába alól a talaj s fuldokolni kezdett. Többször le- és felmerült. A part közelében valaki azt is hallotta, hogy a hullám halálkárjaiban fuldokló gyermek így kiabált a víz szélén tartózkodó pajtásaihoz:

— Mentsetek ki! — adok két pengőt!

De az eset láttára megriadt pajtásai, bár jól tudtak uszni még sem mertek mentésére sietni. Ehelyett felszaladtak sírva és jajgatva Bertus János édesapjáiékhöz s jelentették, hogy: „Janika a Tiszában fuldoklik!”

Ki sem lehet fejezni azt a fájdalmat, amit édesanyja érzett e pillanatban. Vele együtt a szomszédok s a halászsok lesiettek a szerencsétlenség helyére. Úrmós Mátyás halász társával Bertus János keresésére indult, de órákon át hiábavaló volt munkájuk. A késő esti órákig sem járt eredménnyel a keresés.

Sport- és mély gyermekkocsikból

nagy választék

Molnár Lászlónál

Szentesen, Szűzszabó Nagy

Imre u. 3 sz. 803

RENDELJE MEG

a fronta honvédek hozzátartozójának

a Csongrádi Hirlapot

Hirdessen lapunkban.

Eladók: 1 női ruhának való fekete szövet, 1 férfi nagykabát, egy új szobabutor és más ruhaneműek Réti János u. 21. 782

Altisztet keres a Tiszavidéki Takarékpénztár

A Tiszavidéki Takarékpénztár r. t. igazgatósága az intézetnél üresedésben lévő altisztii állásra pályázatot hirdet. Pályázók kérvényeiket az igazgatóság címére (Uri u. 3 sz.) adják be. Híetérítő augusztus 12. 811

SPORT

Kiesett az Elektromos a Szent István Kupa további küzdelméből

Szerdán este tartották meg a Szent István Kupáért folyó küzdelmek második selejtező mérkőzését. Amelyben a kupát kezdeményező és rendező házigazda egyesület, az Elektromosok csapata mérkőzött az állandó balszerencsével küzdő upesti lila-fehérek ellen. Most a „varázs” megtört, mert az Ujpesti csapat kemény 90 perces küzdelemben 4:3 (1:3) ra verte a II. félidőben visszaeső Elektromosokat. Az Ujpest ezzel a győzelmeve bekerült a középdöntőbe, ahol a Nagyváradi csapata lesz a következő ellenfele.

A CsLE vasárnap délután 5 orakor barátságos mérkőzést játszik a Kisteleki TE csapatával. Értesülésünk szerint ezen a mérkőzésen több próbajátékot fog a vezetőség kipróbálni és a csapat részere megszerezni erősítésül.

Ha lakását csinosan és izléseesen akarja festetni, szóljon **PUSZTAY ISTVÁN** hadirokkant szobafestő és mázoló-mesternek. Jókai u. 39. Most érkeztek Németországból a legújabb falfestő gépei, mintái és szenzációs meszelő-gépei.

RÁDIO

Augusztus 6, péntek

6. Üzen az otthon. 6.25 Ébresztő. Torna. 6.45 Reggeli zene. 7. Hírek. Közlemények. 10. Hírek. 10.15 Rendőrzeneke. 11.10 Vízjelzőszolgálat. 11.15 Folyamérők fuvózenekara. 11.40 Barabás Zoltán előadása. 12. Harangszó. Himnusz. 12.10 Szalonzeneke. 12.40 Hírek. 13.20 Időjelzés, vízállás. 13.30 Honvédek üzenek. 14. Zenei művek. 14.30 Hírek. 14.45 Műsorszerű hírek. 15. Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 15.05 Ifjúsági rádió. 15.35 Cigányzene. 16.20 Idegennyelvű hírek. 16.45 Időjelzés, hírek. 17. A rádió hangversenydobogóján. 17.50 Sportközlemények. 18. Német hallgatóinknak. 18.20 Dankó nóták. 18.50 Hírek. 19. A Hungaria Park Tarka-estjének közvetítése. 20.30 Nyáresti muzsika. 21.40 Hírek. 22.10 Ki mit szeret? 23.45 Hírek.

Budapesti II. 16.15 Táncczene. 17. Hevessy-táncczeneke. 17.30 Gárdonyi József; Mezei grófok. 17.50 Hanglémez. 18.05 Beethoven és a magyar költők. 19. Szórakoztató zene. 20. Fiatal magyar költők versei. 20.15 Rokkó-muzsika. 20.25 Nagy Iván dr. előadása. 20.45 Csárdások. Utána Hírek.

Lopás a györfösi strandon

Dr. Palásti István és Forgó Sándor műegyetemi hallgató hétfőn délután fürödni voltak a györfösi strandon. Ruháikat a bennük lévő értéktárgyakkal együtt egy közös kabinban helyezték el. Egész délután vigan lubickoltak a Tisza hűs hullámaiban és kedvük csak akkor ment el, amikor az esti órákban újból öltözéshez láttak. Ruháikból hiányoztak az értéktárgyak.

Dr. Palásti Istvánnak a pénztárcaját, zsebkését és fésűjét, Forgó Sándornak a karórát lopták el. A lopást azonnal jelentették a csendőrségnek de a tolvaj máig sem került kézre. Az eddigi gyanúsítottak tagadtak s mivel bizonyíték nem volt ellenük, szabadon kellett őket engedni.

A csendőrség most új nyomon keresi a strandtolvajt.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, pénteki csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 42, zöldbab 34, kelkáposzta 14, főzötök 10, festsókáposzta 14, uborka 28, eltenni való uborka 36, paradicsom 44 fillér kg-ként. Kalaráb 16-20, sárgarépa 8-10, retek 10-20, vöröshagyma 6-12, fokhagyma 12 fillér csomónként. Ujburgonya 20-30 fillér kg-ként. Zöldpaprika 3, sárgapaprika 4 fillér drb-ként. Csöveskukorica

drb-ja 12-16 fillér. Tojás kilója 450, drb-ja 22 fillér. Tej 50, tejfel 280 fillér literenként. Juhturó 400, füstöltcsaj 720, vaj 920, sovány tehénturó 135, sérgabarack 60-130, rózsabarack 140, körte 90-120, édesalma 60-120, savanyualma 80, sárgadinnye 50, görögdinnye 60, szilva 70-90, ringlószilva 100, őszibarack 320 fillér kg-ként.

Ezeknek az áraknak túllépése árdragítást képez s szigorú büntetést von maga után.

-o-

Az élet diadalmaskodott a halál felett

23 lélek a város multihónapi természetes szaporodása

Csongrád népmozgalmi adatai ebben az évben még minden hónapban kedvezőtlenekek voltak. Halálozás mindig több történt, mint születés. A mult hónapban végre megváltozott a helyzet, az élet diadalmaskodott a halál felett és 19 halálesettel szemben 42 születést jelentettek be az anyakönyvi hivatalnak. Örvedetesen csökkent a gyermekhalálozások száma is, öt éves korig csupán

1 gyermek halt meg a mult hónapban.

A részletes juliusi anyakönyvi kimutatás a következő:

Született 19 fiu és 23 leány, összesen 42; meghalt 14 férfi és 5 nő, összesen 19; eljegyzette magát 7 pár; házasságot kötött 2 pár.

A város multihónapi természetes szaporodása a fentiek szerint 23 lélek.

-o-

Apróhirdetések

Hathónapos malacokat megvételekre keresek. Ajánlatot Fövényi u. 26 sz. alá kérek. 790

Egy fél szobabutor eladó Hosszu u. 20 sz. alatt. 791

Négy középiskolát végzett tanuló felvesz özv. Pusztai Istváné. 795

Takarékoskodjon korpa és árpakészletével, használjon lucernalisztet. Minél előbb szerezze be szükségletét a Kókai darálómalomban, Gözhajó u. 4. 797

Tizenharmadik életévét betöltött három hadiárva fiu nevelését vállalja nagy gyárüzem, egész a szakmabeli kereső képességig. Több állás van hadirokkantak részere. Hádiárvat örökbe keresnek. Jelentkezni lehet a Hadigondozó tisztnei. (-)

Vásártér 29 sz. ujonnan áttelekített serokház a vasútállomással szemben sürgősen eladó, ért. a László és Szekeres nyomdában, vagy Uj u. 26 sz. alatt.

Összetartás utca 27 számú ház eladó, ért. Szőthegyi u. 30. (-)

Rossz esernyőjét olcsón, gyorsan megjavítja, piszkos nyakendőjét kitisztítja Ehrlich S. úk utca 4. 785

Gombbehuzást, csatléksztítést olcsón és gyorsan készít Ehrlich Szük utca 4. 786

1 hasastehén eladó Árpád u. 16. Ugyanóit egy nőitlen kocsi is alkalmaznak. 751

A kettőshalmi dűlőben egy kishold föld eladó, ért. Kétágu u. 38 sz. 781

Nagyobb mennyiségű vályog eladó ért. Alsóváros 167 750

1 hold föld, nyereg, törek és szalma eladó, ért. Jegénye u. 50 sz. 746

14-15 éves fiu magas fizetéssel alkalmaz a Mosonyi szikvizüzem. 754

Háztartási alkalmazottat keresek, ki a szőlőben is szeret dolgozni. Cim: Árpád u. 16. 752

A kettémető uton, a Szent Pál iskolánál nagyobb mennyiségű szalma és törek eladó, vagy trágyáért elcserélhető. 817

Egy hasassértés eladó, értekezés Turi Ilés tányáján a vasut szelében. 707

ELVESZETT sárga réz cigarettatárcám. B. megtaláló jutalom ellenében adja vissza. Mokai postás bácsi. 819

Hálósobabutor díofornéros, fényezett eladó, Szentesi utca 5 szám alatt, Koromnál. 815

20-30 hold földet megvételekre keresek, özv. Wimmerne, Szentháromság-tér 20. 800

Szobafestő, vagy mázólo segédekét huzamos munkára azonnaira jó fizetéssel keresek, ért. Szentes, Pöltenberg u. 18. 801

Elveszett 4 drb. Varga Rókus es családja nevére szoló cukorjegy, kerjük a b. megtaláló, hogy Apponyi u. 17 szám alá vigye. Kellő jutalomban részesül. 802

Deák Lajos 2 hold földje tanyával a bokrosi Hangya mellett, a kövesut szelén sürgősen eladó. 813

Andrássy u. 48 sz. alatt jószagszerető idősebb férfi sürgősen felvétetik jószággondozónak. 812

Fekete János u. 13 sz. adómentes ház eladó, ért. ugyanóit. 810

Takarmány lekötésére való gyékénykötél és gyékényponyvák kaphatók Jegénye u. 8. 809

A Kása örökösök mellett T. 446 3 kishold föld kiadó, ért. Csemegi u. 40 sz. 808

22 csomó buzának a szalméja es törekje trágyáért elcserélhető Ferenc József u. 32. 807

15 hl. kadarka esetleg kisebb tetelekben is eladó Szivák-tér 8 sz. 806

Használt ajtó es ablakok eladók. Rákóczi u. 17. 816

1 hold kishold eladó, ért. Dob u. 2 és Könyök u. 7. 818

Azok a gazdák, akik a szegvári kendergyárnak termelnek kendert, jelenjenek meg a déli órákban a Gazdasági Egyesületeben, mert itt lesz a gyárvezető ur, aki megbeszélést tart a kender betaka itása es szállitása felől. 814

63 csomó tisztabuzza szalméja, továbbá 50 csomó árpa szalméja es törekje trágyáért elcserélhető, ért. Rákóczi Ferenc u. 3 sz. 804

Egy tehén eladó, megtekinthető reggel 6 óráig vagy este 7 óra után, Nagymező u. 29. 520

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

Vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség es kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengó.

Egyeszedni ára hetente nap 14

vasár- es ünneppap 20 fillér.

Nyomatott: László es Szekeres

nyomvagyondárságban, Kossuth u. 28.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket.
Telefon 18 szám.